
 
 

 
 

 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 02 DE 

OUTUBRO DE 2025. No dia dois de outubro de 2025, às 14:00 (quatorze horas), 

reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, 

Estado de Pernambuco, Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora 

Presidente Maria de Fátima Pinto Saraiva, e depois da chamada nominal dos 

vereadores, constataram-se as presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Souza 

Ferreira, 2) Antonio Henrique da Costa Soares, 3) Antonio Parente Sobrinho, 4) 

Davi Moreira de Alencar, 5) Emanuela Saraiva Macedo, 6) Fagluzé Américo Lopes 

Saraiva, 7) Jurandir Severo de Carvalho, 8) Geangledsom Cordeiro dos Santos e 

9) Roberto Bento do Nascimento. Justificaram a ausência os vereadores Duda 

Mulato (Francisco José), Rodrigo Amaro e esteve ausente o vereador Jean de Léo 

(Welison Jean). No EXPEDIENTE: A Senhora Presidente informa aos nobres 

vereadores que a Ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade nos termos 

do Regimento Interno e será disponibilizada no portal da transparência da Câmara 

no prazo regimental. A Sra. Presidente solicita ao 1º Secretário, Jurandir Severo, 

que efetue a leitura de comunicado da Equipe Gestora da Câmara, o qual informa 

aos nobres vereadores que, de acordo com o relatório automatizado, foram 

enviadas até o dia 24 de setembro 164 indicações ao Poder Executivo e que o 

mesmo já se inteirou do teor de cerca de 97% destas, e que mais de 20 indicações 

já foram atendidas. Logo, a Vereadora Dra. Emanuela solicita a Sra. Presidente o 

espaço pra fazer a leitura da Moção de Aplausos, de sua autoria, em homenagem 

ao dia do Vereador. Na sequência, são apresentadas ao plenário as Indicações 

Nº 01 e 02/2025, de autoria do Vereador Davi Moreira, que respectivamente 

indicam ao Exmº Sr. Prefeito municipal e Secretaria competente que seja 

viabilizado o recapeamento e melhoramento da Estrada que liga o Povoado de 

Marçal de Baixo ao Sítio Marçal de Cima, próximo à residência do Sr. Luiz 

Gonzaga (Lulu do Marçal); a inclusão da comunidade Serrinha na coleta regular 

de lixo e instalação de coletores de lixo na referida comunidade.  Indicação 

020/2025, de autoria do vereador Antonio Parente, que Indica ao Exmº. Sr. 

Prefeito Municipal, José Pinto Saraiva Junior, que seja realizada ações práticas e 

direcionadas, por meio de uma ação comunitária em tons de azul e rosa 



 
 

 
 

 

desenvolvidas nos bairros mais vulneráveis da cidade de Exu e nos distritos. Na 

sequência, foi apresentada a Indicação 045/2025, de autoria da Vereadora Fafa 

Saraiva, que indica e solicita ao Exm°. Sr. Prefeito Municipal, José Pinto Saraiva 

Júnior, que seja viabilizada a reforma do ANEXO da Creche Municipal José Pìnto 

Saraiva, com colocação de portão para aceso direto ao referido anexo, assim 

como a planificação do seu entorno e pavimentação, reparos necessários e 

pintura. O Vereador Roberto Bento, fazendo uso da fala, solicita ao Poder 

Executivo e Secretaria competente que estude, junto ao setor competente, a 

possibilidade de prover melhores condições de conforto às pessoas que 

aguardam a entrega de marmitas na cozinha comunitária, especialmente no que 

se refere à proteção contra o sol intenso no horário de distribuição, solicitação 

também feita pela Presidenta da Casa, Vereadora Fafa Saraiva. O Vereador 

Roberto Bento  solicita ainda ao secretário de esportes para que seja colocado 

uma carrada de areia na quadra da Academia das Cidades.  Após a apresentação 

das referidas indicações, os vereadores fizeram uso da fala para justificar as 

mesmas, assim como solicitar o acatamento destas por parte dos pares e do 

Poder Executivo. Na ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente apresenta ao 

plenário o Projeto de Lei 026/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, cuja 

Ementa: Dá nova redação aos arts. 68, 69 e ao inciso I, do art. 70, da Lei Municipal 

nº 1.069/2025 e dá outras providências e o Projeto de Lei 028/2025, oriundo do 

Poder Executivo, cuja Ementa:  Denomina o Centro de Atendimento ao Turista do 

Município de Exu-PE como CAT – Gonzaguinha, e dá outras providências. Em 

seguida, é apresentado o Projeto de Lei 039/2025, de autoria da Vereadora Fafa 

Saraiva, cuja Ementa: Institui o Programa “Câmara Educando Jovens para a 

Cidadania”, na rede municipal de ensino, com o objetivo de promover a educação 

para a cidadania e a interação com o Poder Legislativo Municipal, e dá outras 

providências. A Senhora presidente informa aos nobres vereadores que foi 

protocolado nesta Casa de Leis o Projeto de Lei 029/2025, do Poder Executivo, 

cuja Ementa: Dispõe sobre a Revisão Geral dos vencimentos base dos Servidores 

Públicos Municipais de Exu/PE, e dá outras providências. A Presidente informa  

que o referido PL foi protocolado com a pauta da sessão fechada, por esta razão 

pergunta aos vereadores se concordam que o mesmo seja apresentado e todos 



 
 

 
 

 

os vereadores presentes foram unânimes na apresentação do PL Nº 029/2025. 

Após a apresentação, os referidos Projetos de Lei foram encaminhados para as 

comissões competentes. A Senhora Presidente apresenta novamente o Veto 

parcial ao Projeto de Lei 026/2025, cuja Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de reserva de espaço acessível e adaptado para pessoas com deficiência e 

mobilidade reduzida em eventos públicos organizados ou custeados, total ou 

parcialmente, com recursos do Município de Exu/PE, e dá outras providências, o 

qual foi encaminhado para as comissões competentes. Na sequência, é posto em 

votação nominal o Projeto de Lei 035/2025 – de autoria da Vereadora Andréia de 

Ruga, cuja Ementa: Dá nome de Zeneide Saraiva Peixoto a rua que liga o centro 

do município de Exu a Rodovia PE-604 (Rodovia Asa Branca). O qual foi aprovado 

por unanimidade. Logo, é submetido a votação nominal o Projeto de Lei 

038/2025, de autoria da Vereadora Dra. Emanuela, cuja Ementa: Institui a Política 

Municipal de Atendimento Humanizado na área da Saúde e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em Seguida, a 

Senhora Presidente faz uso da fala, informando que no Município de Exu - PE já 

existe uma lei de sua autoria, a Lei Nº 1.493/2024, que institui Boas Práticas e 

Padrões de Qualidade no Atendimento ao Usuário dos Serviços Públicos do 

Município de Exu - PE e, na oportunidade, parabeniza os nobres vereadores pelo 

dia do vereador e lembra que dia 01 de outubro também é comemorado o dia do 

idoso e faz uma indicação oral ao Poder Executivo para que traga políticas 

públicas de saúde, educação, cultura e lazer para o idoso, tendo em vista que os 

idosos precisam de atenção e entretenimento. E, por não haver mais nada a ser 

tratado, a Sra. Presidente encerra a sessão às 14:50 (quatorze horas e cinquenta 

minutos) e eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a 

presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento 

Interno, será devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada 

no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e 

deliberações ocorridas na 9ª Sessão poderá ser acessado pelo 

https://youtube.com/live/s7Q-PZaYj9M?feature=share,  Sala das Sessões, Exu-

PE, 02 de outubro de 2025. 
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